

### 展技能风采 促乡村振兴

# 第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳开幕

## 谌贻琴出席并宣布开幕 王晓萍李炳军夏更生致辞

贵州日报讯(记者 陈毓钊)5月8日,第二届全国乡村振兴职业技能大赛在贵阳开幕。国务委员谌贻琴出席开幕式并宣布开幕。

人力资源社会保障部党组书记、部长王晓萍,省委副书记、省长李炳军,农业农村部党组成员夏更生致辞。国务院副秘书长刘宇辉,副省长蔡朝林、罗强出席。人力资源社会保障部党组成员、副部长俞家栋主持开幕式。

举办全国乡村振兴职业技能大赛是深入贯彻习近平总书记关于乡村振兴和技能人才培养重要指示精神的具体举措,是构建中国特色职业技能竞赛体系的重要内容。谌贻琴现场参观了乡村工匠技艺技能展示、育婴和养老护理等竞赛项目,强调要加快培养造就乡村振兴领域技能人才队伍,充分发挥职业

技能竞赛引领示范作用,以技能提升助力乡村振兴。

王晓萍在致辞中指出,人力资源社会保障部门坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神,把乡村技能人才队伍建设摆在突出位置,深入实施重点帮扶地区职业技能提升工程。举办全国乡村振兴职业技能大赛,搭建了乡村技能人才展示技能、切磋技艺的平台。希望全体参赛选手努力拼搏,全体裁判员严格执裁,全体工作人员尽职尽责,各地代表团互学互鉴,确保大赛安全高效有序举行。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,打造一支爱岗敬业、规模宏大、结构合理、素质优良的乡村技能劳动者大军,为推进乡村全面振兴、助力中国式现代化

贡献技能力量。

李炳军代表省委、省政府向各位来宾表示欢迎和感谢。他说,全国乡村振兴职业技能大赛,是乡村振兴领域赛事规格最高、影响力最广泛的国家级专项职业技能赛事。贵州将竭诚当好东道主,并以此次大赛为契机,围绕产业发展需求,加强技能培训,推动传统技艺传承发展,培养更多乡村人才,以人才赋能乡村全面振兴,为推动高质量发展和现代化建设提供有力人才支撑。

夏更生在致辞中表示,农业农村部将继续强化乡村人才支持政策,推动乡村人才链与产业链、就业链、创新链深度融合,促进形成全面推进乡村振兴的新质生产力,为各类人才在乡村振兴广阔舞台施展才华、建功立

业创造良好条件。

国务院办公厅和人力资源社会保障部、农业农村部等部委有关同志,各参赛代表团成员,各市(州)、省有关部门负责同志和职业(技工)院校师生及企业代表、新闻媒体等800余人参加开幕式。

据悉,本届大赛由人力资源社会保障部、农业农村部和贵州省人民政府主办,以“展技能风采 促乡村振兴”为主题,设置砌筑、农机修理、养老护理、育婴、电子商务等11个比赛项目和手工刺绣、手工编织2个表演项目,各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团共32个代表团参赛参展。同期还举行乡村振兴技能提升工程经验交流、“技能中国行2024——走进贵州”技能展示交流等活动。

### 胡忠雄在乌当区调研时强调

## 发挥禀赋优势 壮大产业集群 奋发有为推动县域经济高质量发展

本报讯5月8日,省委常委、市委书记胡忠雄赴乌当区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,发挥禀赋优势,壮大产业集群,奋发有为推动县域经济高质量发展。

市委常委、市委秘书长刘本立参加。

近年来,乌当区大力招引工业项目,促进工业经济加快发展。在国药西部医疗产业园项目、新天药业有限公司中药配方颗粒项目、贵阳两江航空机电有限公司,胡忠雄实地察看项目建设进度,现场参观企业生产线,详细

了解乌当区“五资”和“五优”工作。他叮嘱属地紧盯目标任务,找准产业定位,建好用好产业基金,深入推进产业大招商,全力做大做强做优工业经济。

更新是城市永恒的主题,是城市保持活力的来源。来到金江苑社区、稻香村城中村改造项目,胡忠雄分别与社区及项目负责人深入交流,实地调研老旧小区和城中村改造情况。他强调,要带着责任、带着感情、带着良心办好民生实事,持续巩固提升15分钟生活圈建设成效,全力做细做实做好城市更新。

全面推进乡村振兴是新时代建设农业强国的重要任务。在阿栗村,胡忠雄听取乌当区融入东部中心整体情况汇报,实地察看阿栗村片区发展情况,强调要把握发展机遇,优化顶层设计,以更实举措、更大力度,积极融入东部中心发展。在平坝村、花画小镇、王坝村,胡忠雄进村寨、访农家,一路边走边看,详细了解农村“五治”、避暑旅居、耕地保护等工作情况,要求有关单位要聚焦避暑旅居,扎实做好典型案例剖析,围绕房源、客源、服务,有效激活闲置农房,准确把握客源

特点、需求,持续提升服务专业化规范化水平。在贵州劲辣神龙食品有限公司,胡忠雄观看产品生产流程,了解原料供应渠道,强调要把食品安全放在首位,因地制宜做大做强农产品加工业。在贵州省农职院百宜实训基地,胡忠雄详细询问基地发展规划和收支情况,希望基地深耕种业、做精农旅,深入推进良种良法示范推广,更好带动农村群众增收和产业发展。

乌当区,贵阳市有关部门负责人参加。  
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

## 胡忠雄会见中南大学资产经营有限公司董事长张宁辉一行

本报讯5月8日,省委常委、市委书记胡忠雄在筑会见中南大学资产经营有限公司党委书记、董事长张宁辉一行,双方就深化合作进行交流。

中南大学有关单位负责人彭忠益、伍晓赞、

喻晓峰,贵阳贵安领导刘本立、吴宏春参加。

胡忠雄对张宁辉一行表示欢迎。他说,贵阳贵安正深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,因地制宜发展新质生产力。贵阳贵安与中南大学有着深厚友谊,希

望双方以科技为动力、以市场为导向、以项目为支撑、以示范为目标,不断巩固拓展合作成果。贵阳贵安将全力做好服务保障。

张宁辉对贵阳贵安给予的关心支持表示感谢。他说,企业将充分发挥自身技术优势、

人才优势,积极参与贵阳贵安产业发展,确保双方合作取得实效。

中南大学有关单位负责人、有关企业负责人,高新区、市有关部门和企业负责人参加。  
(贵阳日报融媒体记者 代晓龙)

